

合肥市行知小学影像

每一个瞬间都是值得记录的永恒



校长李真珍和学生一起“逛”手工作品展

岁月不居，时序更迭。
2022 悄然离去，这一年，合肥市行知小学用奋斗赋予时间意义。
文化是一个学校的发展之魂，合肥市行知小学成功定位自己的校园文化坐标——根植爱的沃土，打造生活的乐园。
国之大计在教育，教育之本在教师。在各级各类大赛中，行知小学的教师大放异彩。他们用热情与热爱，点燃教育之光；他们用专心与专注，勇攀教学高峰。2022年，共计411人次在区级及以上各类教育教学评比中获奖，教师获奖率为208%，其中，20人获评合肥市骨干教师、学科带头人，7人获合肥市教坛新星，省级获奖31项，市级获奖147项，区级获奖233项。
择高而立、向宽而行是教育的至高境界！好学校就如一方池塘，亲近自然，纵情书香，陶冶性灵，任何一个切入点都可能成为一个课程生成点！行知小学构建了“行知行”课程体系——基于核心素养的小学跨学科主题学习的实践研究、教师自主研发的校本课程、项目式德育课程，于是种子开始到来，在这里落地、生长，这就是“自然”的力量，我们只需静待花开。
2023 迎面而来，合肥市行知小学将以时间为笔，用奋斗作答，守初心，践使命，向时代交出满意的答卷！
让我们跟随一组镜头，走进合肥市行知小学，感受教育的温度！
黄刚 李文文 记者 潘妥



运动会开幕式



拔河比赛

行知

千教万教教人求真，千学万学学做真人
陶行知先生说：生活即教育
秉承先生之志
践行活的教育、美的教育、教学做合一的教育
根植爱的沃土，打造生活的乐园
这是行知！

知是行之始，行是知之成
在发展中传承，在传承中创新
将高尚红(德)、智慧蓝(智)、活力橙(体)
风雅紫(美)、勤劳绿(劳动)融为一体
蒙以养正，立德树人
这是行知！

教天地人事，育生命自觉
在书香芬芳的校园里
在烟火清欢的生活中
看见每一个孩子
这是行知！



大队辅导员向“萌新”们介绍陶行知文化墙



小心心愿卡

快乐

快乐是童年里的一道光
快乐不是放任轻松
教师自主研发的校本课程，打造出百花齐放的教育生态
科学课，无数次实验，终于看见多色光合成白光
排球课，无数次发球、垫球、传球、扣球中展现永不言败的拼搏精神
如果第99次的合唱还不整齐，那就唱响第100次
如果第100次的啦啦操队形不过关，那就跳101次
练习的过程很辛苦，但孩子们都很快乐
这是行知小学寓教于乐的快乐！

居家学习生活的日子
语文数学英语各学科合理安排，有序学习
音乐微课“孤‘泳’者”带你感受纸杯的节奏魅力
家长与孩子们一起跳起学校自主创编的室内操《加油！AMIGO》
孩子们与家长一起奏响锅碗瓢盆的交响乐
生活无处不教育
这是行知小学随时随地的快乐！

十二月汇成一个年轮，每一个月都是行知小学的主题活动月
一月校园之星、二月开学礼
三月学雷锋、四月读书节
五月新队员入队、六月儿童游戏节
特色寒暑假、新生入学礼、体育大会、艺术节……
每个主题活动都带给学生不同的知识和丰富的体验
项目式学习了解二十四节气
灵巧画笔绘出二十四节气
主题周活动走进二十四节气
这是行知小学德润童年的快乐！

快乐是操场上的奔跑，是校园里的欢笑
是眼里的光，是嘴角的上扬
绽放在脸上，定格在心里
童年的快乐是人生的一道光
暖心，到永远！



书香课间



我喜欢的课堂



有趣的科学实验



科创周之“给小鸟一个家”



精彩课堂



啦啦操展演



教师阅读

追梦

每个人都有梦想
老师的梦想连接着学生与课堂
追梦，是迎着晨曦，打开教室的门窗
于是，校园里书声琅琅
追梦，是办公室里，一群人反复研讨打磨的课件
是为了某个课题的思想碰撞
是为了某个教案的头脑风暴
是读过的每一本书
是在一场场的专家讲座中，沉浸式的学习

追梦也是居家线上教学的日子里，你化身主播
追梦还是团队合力备赛，无数个披着月光而归的夜晚
是成立的名师工作室
是学科带头人和骨干教师的荣誉
是省市级各类大赛中208%的获奖率，和捧回的奖杯
老师的梦想很小，就藏在三尺讲台之中
而十四亿个小梦想，则可以汇聚成中国梦这个大梦想！

每一个终点，都是一个新的起点
2023 迎面而来，新的征程已经开启
行知小学将以办人民满意的教育为奋斗目标
筑梦蓝海，踔厉奋发
逐梦未来，笃行不怠
以崭新的奋斗姿态，致敬今天的新起点！



跨栏·追梦